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Ata da 6ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 
1º período Legislativo, em 29 de março de 
2023. 

                Aos 29 (vinte e nove) dia de março de 2023, 

(dois mil e vinte e três), às 19:00 hs (dezenove horas), 

hora regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal de 

Cotegipe, Estado da Bahia, localizada em sua sede própria à 

Rua Barão do Rio Branco n. º 41. Na composição da Mesa: 

Urânia Santiago Magalhães Neta – Presidente, Ryan Matheus 

Tavares da Mota – 1º Secretário e Célia Maria Mariani 

Passos Chaves – 2ª Secretária. Feita a chamada dos 

Vereadores, verifica-se (08) presenças e (01) ausência. Sob 

a proteção de Deus e em nome da Comunidade, a Senhora 

Presidente abre a Sessão, saúda os presentes, rádio 

ouvintes e internautas. A Senhora Presidente justifica a 

falta da Vereadora Solange Silveira Passos Crisóstomo com 

atestado médico. Prosseguindo, solicita da 1ª Secretaria a 

leitura da Ata da Sessão anterior para apreciação do 

Plenário, quando foi aprovada por unanimidade. Em seguida 

solicita dos Senhores Secretários a leitura das matérias do 

expediente: Of. Gab. n.º 024/2023, A Câmara Municipal de 

Cotegipe. Assunto: Contrato de repasse celebrado entre o 

Município de Cotegipe e Caixa Econômica Federal, Contrato 

de Repasse OGU MAPA 040309/2022 – Operação 1085584-51. 

Requerimentos de n.º 005, 006,007 e 008/2023 de autoria do 

Vereador Uandros de Santana (Dandan). Requerimentos de n.º 

004 e 005/2023 de autoria do Vereador Joel do Bomfim. 

Requerimentos de n.º 003 e 004/2023 de autoria do Vereador 

César de Souza Silva e Requerimentos de n.º 001, 002, 003 e 

004/2023 de autoria do Vereador Toinho Cidadão. O parecer 



GAZETA DO OESTE
ATOS OFICIAIS

Barreiras/BA
17 de Abril/2023 02

da Comissão de Justiça, Legislação n.º 002/2023, Referente 

ao Projeto de Lei n. º 002/2023  – Altera  

 
dispositivos da Lei nº 320, de 01 de março de 2023, que 

trata da Cessão de Uso Gratuita com Contrapartida da Escola 

Municipal Juvenal Teixeira Maciel ao Estado da Bahia, de 

autoria do Poder executivo. O Parecer da Comissão de 

Justiça, Legislação n.º 003/2023, Referente ao Projeto de 

Lei n. º 003/2023  - Altera os arts. 20, 21 e 28 e 

acrescenta o art. 27-A na Lei n.º 271/2020, de autoria do 

Poder executivo. O Parecer da Comissão de Justiça, 

Legislação n.º 004/2023 – Referente ao Projeto de Lei n. º 

001/2023 – Acrescenta no art. 25 incisos I, II e IV, e no 

Capitulo XII, ambos da Lei 316/2022 de 09 de novembro de 

2022, acrescenta os símbolos, cria os cargos de Procurador 

Jurídico, Agente de Contratação, Motorista e Serviços 

Gerais, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Cotegipe-Ba. O Parecer da Comissão de Educação n.º 

002/2023, referente a Indicação n.º 001/2023 - que envia 

esta Casa de leis o Projeto de lei que regulamentar o 

transporte Escolar Universitário no Município de Cotegipe-

Ba,  de autoria do  Vereador Ryan Matheus Tavares da Mota. 

A palavra é franqueada ao Senhores Vereadores, faz uso da 

palavra o Vereador Juracy da Conceição Tavares - que logo 

após os cumprimentos, em especial a região serrana que 

sempre vem reivindicando os seus direitos e em seguida, faz 

agradecimentos a Deus por mais um dia. Seguindo, inicia com 

seus requerimentos verbais no sentido de adquirir um 

gerador para o hospital deste município como também 

solicita do secretário responsável, o uniforme para os 

Garis, uma vez já solicitado pelo mesmo. Comenta de sua 

visita à Secretaria de saúde na 7° conferência municipal, 

onde notou a ausência de demais colegas vereadores, cujo 
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tema dessa conferência foi de sentido garantir direitos e 

defender o SUS a vida e a democracia, comentando da sua 

felicidade com a recepção de fotos e ainda comenta do 

avanço que obteve a Secretaria de  

 
saúde, com a direção do senhor Júnior Prado. Segue falando 

sobre as cobranças de moradores da região serrana em 

relação às estradas que se encontram danificadas e requer 

desses, paciência, pois o secretário de infraestrutura 

juntamente com sua equipe, estão fazendo o possível para 

que tudo se resolva no tempo certo. Finaliza mostrando ser 

favorável às matérias dos colegas vereadores e deixa um 

abraço a todos. Dando continuidade a palavra, faz uso o 

Vereador Professor César – cumprimentando a todos 

presentes, senhora presidente, rádio ouvintes, internautas  

inicia  fazendo destaque dos seus dois requerimentos ,o 

primeiro é justamente sobre os equipamentos de EPIS, 

falando sobre a grande importância dos equipamentos de 

segurança para nossos Garis, fala que a comunidade não tem 

cuidado adequado com seu lixo e tem materiais cortantes e é 

necessário um devido cuidado, pede também os uniformes que 

já se encontram bem estragados, segue abordando sobre o 

segundo requerimento que solicita o requerimento de 4 

professoras que já estão trabalhando 40h e só necessitam 

que seja atualizada a publicação do seu enquadramento 

segundo a lei 125.Continua falando sobre seu requerimento 

da solicitação do piso salarial dos professores  que está 

fundamentado na lei 11.738/08 e na lei 125/09. Ainda com a 

palavra o vereador fala sobre a grande importância de 

negociação entre APLB e o executivo, pede apoio aos colegas 

vereadores nesta causa. Continua falando sobre a Marcha dos 

prefeitos em Brasília que estão buscando um pagamento menor 

de INSS, o vereador aborda que o seu deputado Eures Ribeiro 
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se encontra presente na marcha dos prefeitos apoiando a 

causa abordada. Em tempo, o vereador aborda sobre um grande 

acontecimento em Wanderley, pedido a prefeita para seguir o 

exemplo para também doar os uniformes padronizados para a 

escola militar, segue falando sobre a conferência da saúde  

 
que teve a presença da comunidade. Finaliza sua fala, dando 

apoio a todos requerimentos dos colegas vereadores, dando 

referência ao requerimento de Toinho que solicita colocação 

de câmaras nas escolas do municio, em seguida despede 

desejando a todos um boa noite. Dando sequência aos 

trabalhos, a vereadora Celia Maria (Neta) – que faz os 

cumprimentos, agradecendo a Deus por mais um dia, sem 

esquecermos a todos pelas felicitações à passagem de seu 

aniversário, demostrando da sua felicidade e na 

oportunidade, manda as suas felicitações aos 

aniversariantes do mês, pontuando-os nominalmente, 

agradecendo à família da senhora Marlúcia da baixa preta, 

pelo convite de aniversário, onde contou com a presença de 

demais colegas vereadores, sentindo-se agraciada. 

Parabeniza o senhor Secretário de saúde, na pessoa de 

Júnior Prado e esposa Daniela, pela conferência da saúde, 

justificando sua ausência. Seguindo, manda um recado à 

comunidade da jacarezinho, que em relação a Escola Valmir 

Bezerra, que no momento se encontra fechada por falta de 

professor, comenta que a secretária de educação, na pessoa 

da senhora Josely, já está tomando as devidas providências, 

quando também está obtendo ajuda do professor e vereador 

César, prosseguindo, a vereadora fala da matéria enviada a 

esta casa de autoria do poder Executivo, que Dispõe sobre a 

contratação de repasse entre o município e a caixa 

econômica, salientando da importância para o município e 

parabeniza a gestão pela iniciativa. Finaliza parabenizando 
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a matéria que foi dada entrada pelo colega vereador 

Matheus, comentando de sua importância e as demais dos 

colegas, dar o seu total apoio. Agradece a sua 

participação. Com a sequência em seguimento, o vereador 

Dandan – inicia agradecendo a Deus por esta aqui mais uma 

vez, cumprimenta a senhora presidente, todos os presentes, 

internautas e radio  

 
ouvintes, segue parabenizando a todos aniversariantes do 

mês de uma forma especial a Neta, Ferrerão, Pincel e 

Claudio. Continua falando sobre a conferência da saúde, 

agradecendo ao secretário Junior pelo belíssimo trabalho 

que ele vem realizando na cidade, segue falando sobre a 

planilha dos médicos e que os dois estiveram dialogando, 

continua apoiando e parabenizando Mateus pelo seu projeto 

do transporte universitário para Barreiras, em tempo 

parabeniza Wellix pela grande conquista no concurso para 

PM, parabeniza a todos que hoje são policias da nossa 

Terra. Em tempo, parabeniza pelo andamento do Estádio de 

futebol e pede que Preá seja homenageado pelo poder 

executivo e legislativo que ele possa receber uma placa de 

homenagem. Continua abordando sobre o teatro na cidade, 

lembrando sobre o grupo Balaio de Gato e solicita da 

secretaria de cultura uma atenção especial para a data do 

dia 27 de março, segue cobrando o apoio da prefeitura 

municipal para os tocadores e cantores do Município. Em 

tempo, lembra sobre o seu requerimento sobre os ossos que 

estão sendo colocados no campo de avião, que requer uma 

atenção especial e a comunidade está solicitando uma ação 

sobre esta causa. Para finalizar o vereador parabeniza o 

seu partido PC do B pelos seus 100 anos, desejando vida 

longa a todos que fazem parte deste grupo, conclui 

agradecendo a todos pela atenção e pelo carinho. Em 
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sequência, o vereador Toinho Cidadão – que após os 

cumprimentos, inicia falando da importância de seus 

requerimentos, em especial a colocação de câmeras nas 

escolas do Distrito de Jupaguá, referindo-se as atuais 

situações que veem acontecendo nas escolas, salientando que 

não vai evitar, mas pode inibir. Fala sobre a necessidade 

de roçagem de estradas, da Jurema a Jupaguá, estendendo-se 

até o Ovo da Ema, para melhor visualização, prosseguindo 

com sua fala de  

 
localidades que necessitam de reposição de lâmpadas e em 

relação às estradas via a Jupaguá, Araxá e Coqueiro, as 

mesmas se encontram intrafegáveis e que em conversa com o 

secretário de infraestrutura, salienta que as máquinas 

estão em outras localidades, mas com o fim dos trabalhos, 

irá a essas localidades que também necessitam de conserto e 

requer de moradores dessas localidades que ajudem também 

nesse sentido, pois é de interesse de todos. Seguindo, 

parabeniza o senhor Júnior Baiano por estar fazendo um 

campeonato na comunidade do Bandeira, apesar das 

dificuldades que se encontram as estradas, mas desde já se 

coloca à disposição do mesmo. Dar o seu total apoio às 

matérias apresentadas pelos colegas vereadores. Ainda, 

parabeniza o time de Jupaguá que fez a abertura no domingo 

no referido Distrito, em tempo, parabeniza a Preá, Galego, 

juntamente com sua equipe, por ampliar o Estádio e na 

oportunidade, agradece a senhora Prefeita - Márcia Sá 

Teles, por estar em luta no sentido da conclusão do mesmo. 

Finaliza o vereador esclarecendo as colocações feitas pelo 

colega vereador Dandan, em relação ao mal cheiro no campo 

de avião, explicando o acontecido, segundo o vereador, o 

infrator merece ser punido e parabeniza o colega pela 

colocação posta, agradecendo em seguida a sua participação. 
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Dando continuidade a palavra, faz uso o Vereador o Vereador 

Matheus de Raniere – agradecendo a Deus por mais uma vez 

está presente nesta casa, cumprimenta a todos ouvintes, 

internautas com um abraço, em seguida parabeniza todos os 

vereadores por estarem presentes nas comunidades, segue 

falando sobre  o estado que a estrada da Baixa preta se 

encontra e que necessita de um melhoramento tanto na Baixa 

Preta e também na Veneza, aborda que o secretario prometeu 

que vai  melhorar as estradas da Baixa Preta, Bandeira e 

Veneza lembrando do campeonato que está  

 
acontecendo na comunidade. Ainda com a palavra o vereador 

Matheus continua falando sobre o requerimento do vereador 

Juracy, que pede para cobrar a limpeza da pista. Em tempo, 

comenta, sobre o campo de avião, o vereador Matheus 

solicita uma reunião com pauta da situação ocorrida do odor 

tão grande que está ocorrendo pedindo a presidente da casa 

que solicite esta reunião. Continua falando sobre seu 

projeto do ônibus e segue parabenizando a presidente pelos 

móveis novos. Ainda com a fala o vereador Mateus aborda 

sobre a Emenda de mais 4 milhões de reais do ex-deputado 

Tito para Cotegipe, para serem aplicados em melhorias das 

estradas e solicita da prefeita uma ação com muita 

habilidade afim de contemplar a maioria das estradas 

vicinais, apoia os requerimentos dos colegas e de uma forma 

especial ao requerimento do enquadramento das professoras. 

Finaliza apoiando o grande evento da Cavalgada de Taguá no 

dia 8 de abril. Dando continuidade a palavra o Vereador 

Joel Bomfim – faz os cumprimentos, em especial aos 

presentes que se encontram no recinto da casa. Inicia 

falando de sua visita à Tabatinga na companhia de amigos e 

verificou o bom estado da estrada, salientando de outras 

que também necessitam de melhoramento e faz agradecimentos 
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ao secretário de infraestrutura pelo material enviado 

juntamente com as máquinas, no sentido de fazer esse 

melhoramento e ainda com sua visita a essa localidade, 

estendeu-se ao colégio, aonde encontrou amigos e verificou 

que a referida escola necessita de alguns itens, comentando 

aos presentes que logo chegará por parte da gestão, ainda, 

o vereador comenta de sua visita ao posto de saúde dessa 

localidade, aonde foi observado o bom atendimento e na 

oportunidade l, faz convite aos colegas vereadores e 

população, para o torneio organizado pela família de severo 

e manchinha nessa localidade referida acima. Parabeniza o  

 
colega Matheus pela matéria apresentada a esta casa em 

relação ao ônibus que conduz os alunos a faculdade, 

enfatizando do bom passo dado pelo colega, acrescentando 

ele que a senhora prefeita juntamente com o secretário 

responsável, irão acatar, resolvendo assim o tão pertinente 

problema. Comenta do seu requerimento informal direcionado 

ao secretário de infraestrutura, no sentido de fazer a 

limpeza das ruas de Taguá como também a reposição de 

lâmpadas. Finaliza fazendo um apelo aos moradores de Taguá, 

no sentido de retirar animais soltos pelas ruas, achando o 

mesmo uma situação vergonhosa por parte de seus 

proprietários e ainda solicita dos mesmos que tenham 

consciência, ajudando a gestão a ter um distrito 

organizado. Parabeniza a presidente da casa pela 

organização e ampliação feita na casa e deseja a mesma que 

continue assim. ORDEM DO DIA: Requerimentos de n.º 005, 

006,007 e 008/2023 de autoria do Vereador Uandros de 

Santana (Dandan). Requerimentos de n.º 004 e 005/2023 de 

autoria do Vereador Joel do Bomfim. Requerimentos de n.º 

003 e 004/2023 de autoria do Vereador César de Souza Silva 

e Requerimentos de n.º 001, 002, 003 e 004/2023 de autoria 
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do Vereador Toinho Cidadão. O parecer da Comissão de 

Justiça, Legislação n.º 002/2023, Referente ao Projeto de 

Lei n. º 002/2023  – Altera dispositivos da Lei nº 320, de 

01 de março de 2023, que trata da Cessão de Uso Gratuita 

com Contrapartida da Escola Municipal Juvenal Teixeira 

Maciel ao Estado da Bahia, de autoria do Poder executivo. O 

Parecer da Comissão de Justiça, Legislação n.º 003/2023, 

Referente ao Projeto de Lei n. º 003/2023  - Altera os 

arts. 20, 21 e 28 e acrescenta o art. 27-A na Lei n.º 

271/2020, de autoria do Poder executivo. O Parecer da 

Comissão de Justiça, Legislação n.º 004/2023 – Referente ao 

Projeto de Lei n. º 001/2023 – Acrescenta no art. 25 

incisos  

 
I, II e IV, e no Capitulo XII, ambos da Lei 316/2022 de 09 

de novembro de 2022, acrescenta os símbolos, cria os cargos 

de Procurador Jurídico, Agente de Contratação, Motorista e 

Serviços Gerais, de autoria da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Cotegipe-Ba. O Parecer da Comissão de Educação 

n.º 002/2023, referente a Indicação n.º 001/2023 - que 

envia esta Casa de leis o Projeto de lei que regulamentar o 

transporte Escolar Universitário no Município de Cotegipe-

Ba,  de autoria do  Vereador Ryan Matheus Tavares da Mota. 

A palavra é franqueada novamente no sentido de debater as 

referidas matérias mencionada acima e são postos em 

votação, verificando a aprovação por unanimidade. Nada mais 

havendo a se tratar. A Sr. ª Presidente agradece a presença 

de todos, dando como encerrada a Sessão. Para constar, eu, 

Ryan Matheus Tavares da Mota, lavrou a presente Ata que 

será assinada pelos vereadores presentes e por mim que 

escrevi: Urânia Santiago Magalhães Neta, Ryan Matheus 

Tavares da Mota, Célia Maria Mariani Passos Chaves, César 
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de Souza Silva, Uandros Santana de Oliveira, Antônio Luiz 

dos Santos Tadeu e Juracy da Conceição Tavares. 
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